



# Буроголовая гаичка

Выполнила: Бугрова Е. М.

Учитель начальных классов МБОУ СОШ №4 города  
Армянска





## Птица года

**Буроголовая гаичка**, также известная, как пухляк из-за того, что птичка любит сильно распушать оперение зимой и в ненастную погоду, довольно долго относилась к семейству синиц, однако недавно учёные зоологи выделили её в отдельный род, который получил интересное название – гаички.



**Буроголовая гаичка обитает** в густых хвойных лесах Евразии, Канады, Америки и Кавказа, реже в горных областях северного полушария, Кавказских гор, Карпат. Предпочитают жить подальше от человека в глухих участках леса.

# Как выглядит

- Все синицы, а именно род буроголовых гаичек имеет небольшие размеры – 12 -14 сантиметров в длину, с хвостом (5-6 см) – 17-20 см. Масса тела всего-навсего 10-15 грамм



Чаще всего встречается с бурым оперением тёмного оттенка, верхушка головы чёрная, шапочка далеко заходит назад на затылок. Шейка с двух сторон белая, а на горле чёрное пятнышко. Нижняя часть оперения и область подхвостья имеет бледно-кремовый оттенок.



Пухляк – птица-певец, её вокальные способности просто поражают. Слушать пение этих птиц – само удовольствие, несмотря на то, что их репертуар не разнообразен и состоит из трёх вариации «песен»,  
а именно:



[puhlyak-golos-1352-onbird.ru.mp3](#)



**Буроголовые гаички** – птицы, которые ведут оседлый образ жизни, гнездятся в конце апреля – начале мая в дуплах и пнях деревьев на относительно небольшом расстоянии от земли. В отличие от других разновидностей **синиц**, **буроголовые гаички** предпочитают самостоятельно, подобно дятлам, выдалбливать себе небольшие дупла, глубиной до 20см и диаметром 7-8см.



# Питание

Все из рода буроголовых гайчек питаются в огромных количествах разнообразными мелкими насекомыми, в частности беспозвоночными и личинками. Пухляки весьма полезные для лесных экосистем птицы, так как они играют важную роль в регулировке численности разнообразных насекомых.



[животныймир.ru](http://животныймир.ru)

Предпочитают искать себе наживу в средних и нижних ярусах леса, в густых кустарниках, однако на землю они практически не спускаются. В хвойных лесах Европы можно увидеть забавную картину, как птицы этого рода свисают вниз головой на тоненькой веточке, пытаются выловить каких-нибудь пчёлок.



[givotniymir.ru](http://givotniymir.ru)



На протяжении жизни пара пухляков создает не один выводок потомства, трепетно заботясь о яйцах и о вылупившихся птенцах, которые уже через 18-20 дней должны будут сами выживать в условиях дикой тайги и холода.

Жизнь гаичек непредсказуема и тяжела, из больших семейств выживают лишь единицы – самые сильные и самые приспособленные к дикой местности.



Áîëîñà ìèë. Áàè+èà áóðîáîëîâàÿ. Marsh Tit. Parus palustris..mp4



# Интернет ресурсы

<https://givotniymir.ru/burogolovaya-gaichka-ptica-obraz-zhizni-i-sreda-obitaniya-burogolovoj-gaichki/>

<http://poiskm.co/show/%D0%BF%D0%B5%D0%BD%D0%B8%D0%B5-%D0%BF%D1%82%D0%B8%D1%86>